2007年度　化学Ⅰ－第1問－問3
【問題】
　試料に含まれる元素の種類を調べる実験を行い，次の結果（a～c）を得た。それぞれの実験結果によって確認された元素の組合せとして正しいものを，下の①～⑧のうちから一つ選べ。
a　試料の水溶液を白金線につけてガスバーナーの外炎に入れると，炎が赤色になった。
b　試料の水溶液に硝酸銀水溶液を加えると，白色の沈澱が生じた。
c　十分に乾燥した試料の粉末を酸化銅(Ⅱ)の粉末とともに試験管の中で加熱すると，管口付近に液体が付着した。この液体を硫酸銅(Ⅱ)無水塩の白色粉末に加えると，粉末が青色に変化した。
	
	a
	b
	c

	①
	リチウム
	塩素
	水素

	②
	リチウム
	塩素
	炭素

	③
	リチウム
	カルシウム
	水素

	④
	リチウム
	カルシウム
	炭素

	⑤
	銅
	塩素
	水素

	⑥
	銅
	塩素
	炭素

	⑦
	銅
	カルシウム
	水素

	⑧
	銅
	カルシウム
	炭素


【正解】

①　a‐リチウム，b‐塩素，c‐水素
【解説】

a　炎色反応は，語呂合わせで覚えておきましょう。
リアカー　無き　K村，　動力　借ろうと　するもくれない　馬力。

Li赤　Na黄　K紫　Cu緑　Ca橙　Sr紅　Ba緑
b　硝酸銀水溶液は，塩素（塩素元素）の検出に使われます。これは，Ag＋がCl－と反応して塩化銀AgClの白色沈殿を生じるためです。

c　硫酸銅(Ⅱ)無水塩は白色粉末で，水に触れると青色の硫酸銅(Ⅱ)五水和物に変化します。この性質を利用して，水の検出に使われます。試料を酸化して水H2Oが生じたなら，試料には水素（水素元素）Hが含まれていたと判断します。
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